



链长制 加油“赣”

增强VR产业“链主”地位 加快打造“世界级VR中心”

5月16日上午,省委常委、南昌市委书记、省VR产业链链长吴晓军在南昌市红谷滩会议中心主持召开虚拟现实(VR)产业链链长制专题调度会,省科技厅、省工业和信息化厅、省委人才办等13个省直部门及南昌市相关单位和高新区、红谷滩新区、小蓝经开区负责人参加会议。

会议听取了省科技厅作为牵头单位关于推进产业链链长制相关工作进展、工作方案和下一步工作打算,省工业和信息化厅关于推进VR产业发展相关工作情况和工作计划,南昌市政府关于VR产业发展重点工作进展的汇

报。南昌市政府对产业发展需要省直部门协调解决九个方面的问题进行了汇报说明,各省直单位针对工作方案及南昌市政府的问题需求进行发言和积极回应,表示将加强与南昌市相关部门对接,全力支持,并对VR产业应用、推进方式和人才发展提出了很多积极建议。

会议审议并原则通过虚拟现实产业链发展年度工作方案,要求根据会议审议意见完善后尽快按程序印发。

会上,吴晓军充分肯定了近年来省市VR产业发展取得的成绩。他指出,实施产业链链长制是省

委、省政府贯彻落实中央有关产业链决策部署的具体行动,是我省实现高质量跨越式发展的重大战略举措,也是应对疫情影响、破解发展难题、增强核心竞争力的创新之策。各地各部门要提高站位、凝聚共识,注重从产业链角度来审视和推进VR产业工作,切实找准差距短板,明确发展方向,形成龙头骨干企业带动支撑、核心技术研发创新引领、产业发展平台聚集、应用示范点示范带动的VR全产业链发展思路。

就打造VR全产业链,吴晓军强调——

要坚持“平台载链”。充分发

挥世界VR产业大会、VR创新中心等优势平台作用,吸引产业链上下游企业、科研机构等聚集,不断增强VR项目发展的承载力、聚集力和辐射力。

要坚持“招引补链”。选派最能干的干部,拿出最重要的资源,组建专业招商队伍,着力围绕VR产业链的技术路线、分布区域、应用领域开展招商。

要坚持“龙头带链”。加大VR产业链领航企业和骨干企业培育力度,大力促进中小微企业成长提升,培育一批“专精特新”企业。

要坚持“创新强链”。推动产业链更新再造和价值链升级,将人

才政策优先向虚拟现实领域人才倾斜,着力破解体制机制、人才、资金、知识产权保护等方面问题。

要坚持“协同扩链”。针对产业发展现状和特点,精准打通供应链的堵点和断点,不断推动产业链向上游延伸、向下游拓展,使产业链的“主线”更长、“支线”更密。

吴晓军强调,各地各有关部门要树立“一盘棋”思想,进一步强化组织联动、政策带动、服务推动,坚持各方力量聚合、各种要素聚集、各项服务聚焦,上下齐心、苦干实干,努力推动VR产业爆发式增长。

(据江西工信)

1至4月鹰潭外贸进出口达104.2亿元

据鹰潭海关统计,今年前4个月,该市进出口达104.2亿元,居全省第五。今年以来,鹰潭市外贸出口仅1、2月份受新冠肺炎疫情影响出现两位数下降,至3月份后国内疫情好转后迅速回升,整体增长良好。4月该市进出口20.3亿元,居全省第七位;出口7.5亿元,居全省第九位,增长13.6%;进口12.8

亿元,居全省第三位,下降29.5%。前4个月,鹰潭市加工贸易进出口88.4亿元,增长7.2%,占同期全市进出口总值的84.8%;其中出口17亿元,下降7.7%;进口71.4亿元,增长11.5%。前4个月,鹰潭市与“一带一路”沿线各国贸易总值17.7亿元。

(姜凯)

吉安吉州: 创新促“裂变” 开放迎“活水”

新冠肺炎“零感染”,工业产业按下复苏“快进键”。在做好疫情防控的同时,吉安市吉州区坚持以创新促“裂变”,以开放迎“活水”,筑平台、引项目、壮产业、优环境,工业经济呈现高质量发展的新态势。

“危”中窥“机” 工业产业逆势上扬

走进位于吉州工业园的江西华浩源电子科技有限公司,一排排厂房映入眼帘,生产车间里,工人们在各生产线上操作机器进行线路板生产。

江西华浩源电子科技有限公司是一家主要生产刚性线路板、挠性线路板的电子企业,为应对疫情影响,公司多渠道招聘员工,积极开展科技创新,确保企业产能稳步提升。

“疫情期间,各生产线仍然加足马力进行生产,一季度销售额反而有所增加。”江西华浩源公司生产制造部副总经理王贤成介绍,公司订单充足,一季度产值达1800多万元,环比上涨30%。

吉州区紧急出台了一系列扶持政策,点对点招工、打通物流通道、保障防疫物资等方面入手,对企业复工复产进行全方位支持。

政府服务“跑在前”,吉州区的企业复工也“醒得快”。

“国家大力推动5G网络、数据中心等‘新基建’建设,市场上对相关产品需求快速升温,公司的订单量比前年还多出了30%。为赶订单,公司产能从前年的日产100套升至700套。”置身于忙碌的生产车间,摩比通讯技术(吉安)有限公司总经理史宝军说。

摩比通讯生产无线通信系统中的天线,以及射频器件、射频模块、移动基站等各种配套产品。随着国家加快5G等“新基建”的建设步伐,春节后该公司的5G天线订单大幅增长。在吉州区的帮助下,

该公司摆脱疫情影响,借助“新基建”东风,迎来新的发展机遇。

产业择高处立 发展往远处行

产业立区、产业兴区。这是吉州区坚持高质量发展的不变策略。

吉州区委书记朱谋俊表示,在产业选择上,坚持高标准、高站位,着力提升产业核心竞争力,加速向产业链、产品链和价值链高端迈进;在项目引进上,聚焦主导产业、围绕产业链招商,着重招大引强,宁舍“快钱”,不打“快拳”。

吉州区确立了电子信息、机械装备制造、食品医药“三大主导”产业。尤其是以摩比通讯、住电电装、华立源科技、宏瑞兴电子等骨干企业为龙头的电子信息首位产业,高度契合江西省“重点打造全国有影响力的电子信息产业基地”发展定位。2019年,吉州区电子信息首位产业主营业务收入180亿元,被列入全省60个重点产业集群。

与此同时,机械装备制造、食品医药产业也在加速崛起,正在向百亿级产业集群目标迈进。

在吉州区绿色食品产业园,江西一禾食品有限公司正组织员工生产本地特色小吃——酱饼。该公司于2018年10月份试生产以来,将食品制作的家庭作坊模式转变成产业工厂化生产模式,并通过互联网进行线上销售,打开了更广阔的市场。

吉州区绿色食品产业园是吉州区传统食品的集聚区,入园企业主要加工生产薄酥饼、酒类、茶油、蜂蜜、饮料、小吃等具有传统庐陵特色的食品。“园区总体规划面积3000亩,一期规划面积1300亩,于2017年全面启动建设,目前已落户企业16家。”吉州区绿色食品产业园主任李仁友说,园区突出“绿色、生态”主题,客商和游客可以“走田园、进厂区、看生产、品美食”。

(据江西工信)

强强联合 共促发展

——江西建工与新钢集团、江西建材集团签订战略合作协议

5月18日下午,江西省建工集团有限责任公司、新余钢铁集团有限公司、江西省建材集团有限公司齐聚江西建工集团签订三方战略合作协议。此次签订战略合作协议是三家省属企业以实际行动,贯彻落实省委、省政府提出的“抢时间、保进度、强弱项、补短板”工作要求以及省国资委提出的“省属企业之间要抱团取暖、相互支持、共同协作、共度难关”的明确要求;也是三家省属企业在协同发展和稳定供应链及产业链等方面走前列、打头阵的重要体现。

江西建工党委书记、董事长周才东,新钢集团党委副书记、总经理管财堂,江西建材集团党委副书记、总经理林榕出席仪式并讲话。江西建工副总经理、工会主席刘小宜,新钢集团副总经理肖忠东,江西建材集团副总经理陈文胜在合作协议上签字。江西建工党委副书记、副总经理、总经理林绍华主持签约仪式。

周才东在致辞讲话中表示,省建工集团、新钢集团、省建材集团



三家单位签订战略合作协议,必将有利于三方的长远发展,也必将成为三方改革发展史上的里程碑事件。本着“优势互补、诚信合作”的战略合作宗旨,围绕“资源共享、互利共赢、有效落实、同等优先”的战略合作原则,以此次签约为新的起点,充分利用各自的行业优势、市场资源和品牌影响,在钢材、水泥、商混等建筑材料研发应用、采购销

售、加工配送、仓储物流、供应链集成服务、市场信息共享等方面,全方位加强在各自优势领域内的深度合作和深层次对接,全方位结成战略合作伙伴关系,进一步加强战略的协同性和资源的互补性,顺应合作发展的市场潮流,共商、共建、共享,共同开创各方企业改革发展的美好明天!

(万群 姚莉薇)

宜春袁州:数字经济赋能 工业发展提质

为深入贯彻落实全省数字经济创新发展大会会议精神,近日,宜春市袁州区工信局进行了一场生动的数字经济知识培训。以数字经济为创新驱动,积极开展“工业提质年”活动,努力化解疫情对经济带来的不利影响,进一步推动工业经济高质量发展。

内生动力,传统企业数字化转型

近日,在袁州医药工业园内的济民可信厂区,挖掘机轰鸣,运载车穿梭,虽然夜色已深,工人仍然在紧张的工作中,这是济民可信中药提取智能数字化项目的工地现场的一幕。为满足快速增长的中药市场,提高中药提取自动化水平,济民可信投资10亿元建设“年产4000吨中药提取数字化车间”项目,标志着该公司正式迈入数字化转型期。

袁州区为鼓励和引导企业积极开展数字化、智能化转型,2019年出台了《袁州区加快推进工业经济高质量发展的若干政策措施》,对济民可信、江特电机、航宇新材料、百神药业、大海龟药业等多家企业的智能化改造、两化融合、技术创新

等方面给予了政策兑现,奖励资金共计553万元。在政策的引领下,各产业龙头企业数字化转型意愿愈加强烈,纷纷向数字化转型。

项目为王,重大项目建设提速

寺库跨境电商产业园落户于袁州机电产业基地,是一个集电子商务、智能制造和仓储物流产业为一体的数字产业化项目。该项目已建成9.3万平方米办公楼和仓库,目前已签约入驻了寺库中国1号仓、中科院寺库AI实验室、寺库创新创业服务中心、浣洗(宜春)智能洗衣工厂、寺库亚太地区奢侈品鉴定认证技术中心等多个项目。随着该项目正式运营,将聚集一批新兴优势产业项目,形成良好的集群效应,未来五年内有望营收过百亿,力争打造成为江西省乃至全国的跨境电商产业园示范项目。

近年来,袁州区大力开展项目建设提速工程,尤其是对于数字产业的重大项目,严格按照“问题清单化、清单项目化、项目责任化”的要求,实施项目动态管理,跃鹰科技产业园、宝丽来智能可穿戴、驰同达科技等重大数

字项目建设如火如荼。

精准招商,数字项目落地生根

为吸引更多的数字经济企业来袁州投资创业,该区全力招大引强,一方面紧盯国内外知名数字经济企业,画出产业招商路线图,建立项目招商资源库,认真梳理潜在的招商目标企业,锁定最有可能在本地投资的重点企业,加强对接洽谈,积极创造条件,引入了跃鹰科技产业园、寺库光耀科技、天蝉互联网电商产业园、宝丽来智能可穿戴产业园等一批重大项目到我区落地生根。另一方面,围绕宜联科技产业园、航宇新材料、寺库跨境电商产业园等数字企业为核心,引入一批与之配套的产业链上下游企业及配套企业,形成链条完整的产业集群。如,宜联科技产业园落户了华讯电子、进昇精密、小马快印等企业,近期还将与上市公司北京思辰、央企天津光电签约。

2019年,全区签约项目103个,投资额256亿元,其中数字经济类企业就有21家,投资额149.5亿元,投资额占比达到58.3%。

(据江西工信)